

書面質詢

顏奕恆議員

關於加強法律宣傳及推廣工作

特區政府一直致力推進法治社會建設，普法教育作為其中重要基礎，近年來通過多種渠道積極開展相關工作，包括推出「網上說法」普法節目、成立「普法宣講團」、設立「普法資訊綜合平台」、舉辦「普法新TEEN地」青少年法律推廣月及法律知識問答比賽等活動，並加強與學校、社團合作，開展各類普法講座與推廣，有效提升了居民的法律意識。

然而，本澳近年制定及修訂多部法律，雖然政府已聯合學校、社團進行廣泛宣傳，部分居民及旅客對新法認知仍顯滯後。同時，今年首三季入境旅客超過2,900萬人次，來自不同法律背景及文化習慣的旅客對澳門法律的了解程度不一，導致在道路交通、吸煙、拾遺、住宿及垃圾處理等方面違規違法的情況時有發生，反映須持續深化普法工作，提升旅客在澳守法意識。此外，特區政府積極招商引資，推動會展及演唱會經濟等發展，外來企業亦需進一步熟悉本地法律，以確保其僱傭與經營活動合規。為進一步優化法律宣傳及推廣工作，本人提出以下質詢：

- 1、現時“普法資訊綜合平台”雖資訊豐富，並具備法律查詢及常見問答等功能，但其內容偏向專業闡述，案例說明相對有限，不利於公眾直觀理解。請問當局會否研究優化該平台功能，例如增加具體案例分析、改進搜索引擎、按不同人群需求設置專題板塊等，以提升居民的法律認知水平？
- 2、鄰近地區採取多種新穎生動的普法形式，以提升公眾對法律的認知興趣，請問當局會否參考相關經驗，加強與學校、社團及企業的合作，共同推動更多創新普法模式，例如情景劇、互動遊戲、短視頻等，讓居民及旅客在寓教於樂中增強法律意識？
- 3、針對旅客在澳停留短暫、行程緊湊、難以系統獲取法律資訊的實際情況，請問當局會否研究透過跨部門及業界合作，在通關口岸、酒店入住、

景點遊覽、消費場所等關鍵場景，增設形式多樣、內容簡明、多語種的
普法資訊，確保法律資訊能精准觸達旅客？